

# posudek vedoucího bakalářské práce

název práce: Možnosti zaměstnávání v sociální firmě s ohledem na specifika osob se zdravotním postižením  
jméno autora/ky: Jitka Čechová  
vedoucí práce: Maliňáková Lucie, Mgr.  
studijní obor: Sociální pedagogika

## Formální a obsahová stránka práce

Autorka bakalářské práce si zvolila téma *možnosti zaměstnávání v sociální firmě s ohledem na specifika osob se zdravotním postižením* vhodně se svým studovaným oborem, protože jak uvádí v Úvodu práce, jedná se o propojení oblasti sociální pedagogiky a sociální práce. Toto propojení je možné nalézt na poli metod a technik práce, které jsou z části stejné pro obě disciplíny (skupinová práce s klienty, individuální plánování, supervize apod.).

Celá práce je rozdělená do dvou oddílů – teoretické a praktické části.

V teoretické části práce sleduje autorka cíl popsat a vysvětlit teoretické ukotvení problematiky zaměstnávání osob se zdravotním postižením v sociálních firmách. Postupuje logicky od pojmů více obecných (subjekty sociální ekonomiky, sociální podnikání apod.) po pojmy zcela konkrétní (popis sociální firmy Pracovní Sobota). Z textu o sociální firmě Pracovní Sobota, s.r.o., vyplývá, že autorka je pracovníkem v této firmě, neboť erudovaně popisuje charakteristiku firmy, ovšem na stranách 27- 31 je tak ve čtenáři vzbuzen dojem, že autorka nevychází při psaní textu ze žádného odborného zdroje. Zcela jistě zde mělo být uvedeno, že výchozím odborným zdrojem pro popis firmy je autorka sama, protože ji můžeme považovat za experta na tuto firmu a tuto oblast sociální ekonomiky. Stejně tak u kurzivou psaných pasáží na stranách 24 – 29 mělo být poznamenáno, že informace jsou sestaveny autorkou na základě toho, že sama ve firmě pracuje.

Počet odborných zdrojů (cca 18) je průměrný a dostačující. Jedná se o aktuální a validní zdroje.

V praktické části práce se autorka soustřeďuje na zhodnocení standardů sociální firmy Pracovní Sobota. Zejm. pak na to, zda jsou tyto standardy srovnatelné se standardy firmy Fokus Praha, které je možné považovat za vzorové standardy pro fungování sociální firmy. V této metodické části práce je cenné, že autorka si vhodně stanovuje cíl výzkumu, dobře jej zdůvodňuje a sestavuje hypotézy (předpoklady) a správně stanovuje metodu realizace výzkumu (metodu ověření předpokladů).

Při realizaci výzkumu autorka postupuje podle jednotlivých modelových standardů. Přínosem práce je zde uvedený komentář autorky práce k jednotlivým standardům.

Výzkumně nejvíce cenná je tabulka č. 2 na straně 46, kde můžeme jednoznačně vidět porovnání modelových standardů (podle firmy Fokus Praha) a standardů firmy Pracovní Sobota, o kterou se autorka zajímá ve své bakalářské práci. Zřetelně vidíme, že pouze v kritériu Poslání sociální firmy a v kritériu Financování se standardy od sebe mírně liší. Autorka tak může kompetentně dovodit závěry pro verifikaci svých předpokladů (hypotéz) (str. 47).

## Jazyková stránka práce

Autorka práce se vyvarovala pravopisných chyb. Práce je také prostá překlepů. Po stránce stylistické je práce na velice dobré úrovni.

### **Celkové hodnocení**

Cíl práce, kterým je představení možností zaměstnávání v sociální firmě, je naplněný prostřednictvím teoretické části práce. Dílčí cíl, zpracovat a analyzovat standardy sociální firmy a porovnat je s modelovými, je také naplněný, a to prostřednictvím praktické části práce.

Je nutné ocenit smysluplnost zaměření bakalářské práce, propojení teorie, studovaného oboru a praxe autorky. Vyzdvihnout je nutné metodicky bezchybné zpracování praktické části práce. Rozsah odpovídá požadavkům, členění práce je vyhovující, přehledné. Počet odborných zdrojů dostatečný. Práce také obsahuje přílohy smysluplně rozšiřující základní text práce.

### **Otázky pro autora/ku k obhajobě práce**

-

Předloženou práci **doporučuji** k obhajobě. Navrhuji klasifikaci výborně.

V Českých Budějovicích dne 16. 04. 2012

.....

zpracovala Lucie Maliňáková